

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-én 16.00 órai kezdettel megtartott soron következő nyilvános üléséről

Az ülés helye: Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal
Tanácskozó terem
Berhida, Veszprémi út 1-3

Jelen vannak:

Turcsányi Istvánné	bizottsági elnök
Szöllősi Attila	bizottsági elnökhelyettes
Fésüs Éva	bizottsági tag
Babai János	bizottsági tag

Távol vannak:

Héninger László	bizottsági tag
-----------------	----------------

Tanácskozási joggal meghívottak:

Pergő Margit	polgármester
Nyíró István	alpolgármester
dr. Gutti László	jegyző
Peresztegi Lászlóné	aljegyző
Zakor Tünde	pénzügyi irodavezető
Bárdos-Szabó Nikolett	hatósági irodavezető
Dancsó Valéria	Közművelődési igazgató
Fülöp Ádám	TESZ vezető
dr. Adamecz Krisztina	jogi ügyintéző

Egyéb jelenlévők, meghívottak:

Bálint-Ábrahám Edit	újságíró
---------------------	----------

Jegyzőkönyvvezető:

Szabó Klaudia

Turcsányi Istvánné elnök: Tisztelettel köszöntök mindenkit a Humán Ügyek bizottsága ülésén. Öt napirendi pont van. Javaslom a napirendi pontok sorrendjének módosítását és elfogadását. Egyet tudunk-e érteni a napirendi pontokkal? Aki igen, kérem, kézfeltartással szavazzon.

A Humán Ügyek Bizottsága 4 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

129/2024.(XII.04.) HÜB határozat
Napirendről

Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága jelen ülés napirendjeit az alábbiak szerint állapítja meg:

1.) Javaslat a 2025. évi Berhidai Napok rendezvényeire

Előadó: Pergő Margit polgármester

2.) Javaslat a térítési díjak, és az ételmezési norma meghatározására, a gyermekvédelmi ellátások szabályozásáról szóló önkormányzati rendelet módosítására

Előadó: Pergő Margit polgármester

3.) Javaslat az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelet elfogadására

Előadó: Pergő Margit polgármester

4.) Javaslat a Képviselő-testület 2025. I. félévi munkatervére

Előadó: Pergő Margit polgármester

5.) Aktuális ügyek

Előadó: Pergő Margit polgármester

a) Véleménynyilvánítás a 2025/2026. tanévre vonatkozó általános iskolai körzethatárok kijelölésével kapcsolatban

Határidő: Azonnal

Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

1.) Javaslat a 2025. évi Berhidai Napok rendezvényeire

Turcsányi Istvánné elnök: Az első napirendi pont a 2025. évi Berhidai napok. Szeretném megkérdezni az intézményvezetőt, hogy szeretne-e hozzászólni a Berhidai napok rendezvényhez?

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: A 2025. évi Berhidai napok helyszíne ismét a futballpálya lesz, mert az infrastrukturálisan ki van alakítva, egyéb nagyobb rendezvények megtartására is alkalmas lesz. Tovább kell gondolni a térnek a komfortosabbá, biztonságosabbá tételét a közönség számára. A korlátok életveszélyesek voltak, bizonyos helyeken le kellett vágni és kivenni. Olyan javaslat is elhangzott, hogy ha már korlát kell, akkor legyen mobil korlát. Ha ki kell alakítani menekülési útvonalat, akkor mozgatható legyen. A másik javaslat sövénybeültetés volt a határok megjelölésére. Gondolkodni kell az időjárásról is, az első napokban nagyon meleg volt, a többi napon pedig elmaradtak a külső rendezvények az időjárás miatt. A meleg ellen is kellene védekezni, elhangzott az is, hogy fa ültetéssel lehetne védekezni vagy megfelelő árnyékolók kihelyezésével. Ezt megfelelő ütemben és megfelelő koncepcióval lehetne kialakítani. Az idei év koncepciója, hogy ismét vasárnaptól vasárnapig lesznek a rendezvények. Időpontja szeptember 7, ez az első vasárnap. A második vasárnap pedig a szeptember 14. Az első napon meg tudtuk tartani a lovas rendezvényt és ők is zárták volna a programsorozatot, de az időjárás nem engedte. Az idei évben is így tervezzük az együttműködést a lovasokkal, akik már egyéb

rendezvényeken is részt vettek. A város különböző helyszíneit és intézményeit tervezem bevonni, hogy mind a három településrészen történjen program. Ez tavaly is így volt, a Kistó volt az első vasárnapon, aztán a Portán és nyilván a Petőfi Művelődési Ház is helyszínként szóba jöhet. Két fontos szempont van, egyrészt, hogy bevonjuk a helyieket, közösségi összefogásra vegyük rá őket. A hétköznapi programokon ezeket tudjuk megvalósítani, ezeknek anyagi vonzata nem volt. Viszonylag kevesebb embert mozgatnak meg, viszont szerintem nagyon fontos az itt élők szempontjából. A sportos rendezvényt igyekeztünk kibővíteni, szintén segítőkkel, önkéntesekkel, de sajnos ez sem jöhetett létre az időjárás miatt. Ezt szeretném beiktatni jövőre is. Szeretném kihasználni a meglévő tereket, a pumpapályát, teqball aszalt és a focipályát ilyen rendezvényekre. Tavaly volt a főzésre javaslat, én ezt is beiktattam a programba. Nagyon jó csapatépítő program, jó lenne ha a civil szervezetek jelentkeznének rá. A másik szempont, hogy szórakozhassanak az emberek, erre van a hétvége, a péntek és a szombat. Arra volt igény, hogy legyenek élő koncertek és ehhez meg kell nézni a megfizethetőséget, mert olyan koncert árak vannak, amiket nem biztos, hogy mi ki tudunk fizetni. Ráadásul egy élő koncertnek van egyéb költsége, színpad igénye, a fények, a ledfalak, a füst. Vagy akár a catering, amit ott elvárnak a fellépő művészek. Ezt nem tudom, hogy mennyire tudja biztosítani a költségvetésünk. Tegnap volt egy javaslat, hogy legyen egy igényfelmérés. Ezt úgy lehet megcsinálni, hogy van egy költségvetési összeg, ahhoz képest legyen egy választék és abból lehessen választani. Nehéz, mert ahány ember, annyi féle stílus. A másik javaslat az volt, hogy kisebb legyen pénteken és a nagyobb legyen szombaton. Ez így volt most is betervezve. Egy kisebb félplayback-es előadó, aki 30 percig van a színpadon, az kb. 600.000 Ft, tehát ezt is mérlegelni kell, hogy megéri-e. A színpad 3,5 millió Ft, ezt kettő napig tudjuk tartani, vasárnap nincsen. Az időjárásra egy B tervet kellene kitalálni, nincsen olyan helyünk, ahol egy szabadtéri rendezvényt meg tudunk tartani, mert a Petőfi Művelődési Házba a székek közé nem tehetünk be egy koncertet. Ennyit szerettem volna mondani kiegészítésként és szívesen válaszolok a kérdésekre.

Fésüs Éva bizottsági tag: Azt elképzelhetetlennek tartjátok, hogy egy kisebb színpad és egy sátras megoldás? Mert ezt én elég sok helyen láttam már. Tehát olyan zenekar, akinek nem kell nagy színpad és sátorban lennének a nézők.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Éppen az hangzott el, hogy nagyobb, nevesebb együttest hívjunk. A neves együttes erre sem jön el. Nem tudom.

Pergő Margit polgármester: Ha arra rendezkedünk be, hogy a sátorban zajlik az esemény, akkor arra is be kell rendezkedni, hogy légkondit teszünk be, mert nem lehet tudni, hogy esik az eső vagy harminc fok lesz. Azt a tendenciát kellene folytatni, hogy több lábon álljunk, tehát több rendezvény legyen. Az egy hetes rendezvényt én támogatom, mert ebből a péntek és a szombat kerül pénzbe. A többi nem, vagy nagyon alacsony költségvetésű lenne. Az idei évben megcsináltuk az alap infarstruktúrát, ami ahhoz a területhez kell, tehát a vizet, villanyt, térvilágítást, csatornát, minden egyéb mást. Tegnap elhangzott a Gazdasági Bizottság ülésén, hogy azt az egész teret, ahol a fitness park, a pumpapálya, a Piroska büfé, a focipálya és a lovas pálya van, egy nagy rendezvényközpontnak kellene tekinteni. Ehhez kellene kidolgozni koncepciókat szakembernek, hogy ez hogy működjön (bejárat, korlát, stb.). Ezt meg kellene csinálni hosszútávra. Szerintem bizzuk a szakmára, hogy az együtteseket hogyan válogatja össze, de a nagy együtteseket el kell engednünk. A környékben megfordulnak, el kell

menni oda és meghallgatni. Itt két dolog miatt nem lehet, egyrészt nekünk nincsen olyan technikai feltételünk, nekünk mindent meg kell vásárolnunk, hogy ezeket az együtteseket kiszolgáljuk. A másik pedig, hogy ennek a térnek a befogadó képessége korlátozott. Ha egy országos hírű együttest hívunk, nem biztos, hogy annyi embert be tudunk fogadni. A Berhidai Napok legyen a berhidaiak, meg a rokonaik és vendégeik napja. A díjazás majd januárban kiderül, mert a fellépő díján kívül van útiköltsége és egyéb igényei. A sátrakat profik állítják, abba be tudjuk vinni a rendezvényt, de akkor mindenki azt mondja, hogy ott van az a nagy placc és a sátorban buliznak. Az idei évben úgy kezdtük el rendezni a terepet, hogy külön bejárat a művészeknek, külön placc a sátornak. A lovasoknál/fogathajtóknál megint más az igény, az ő részükről jelentkezik egy erőteljesebb program. Ezzel is bővíthet a repertoár, illetve ami nem kerül még olyan sokba, az a sport, tehát azt is lehet növelni. Azt is kell nézni, hogy ezeknek a rendezvényeknek a kiszolgálása hogyan tud könnyen működni, mert egyszerre nem tudunk mindent megcsinálni. A fogathajtók szeretnének például éjszakai fogathajtást csinálni, ehhez a bevilágítási rész nagyjából elég. De csak nagyjából. Tehát nagyon összetett és nagyon változó az igény. Én azt gondolom, hogy a képviselő-testület azt várhatja el, hogy időnként kapjon tájékoztatást arról, hogy hogyan áll a szervezés. Most az átmeneti költségvetésben is benne van, hogyha januárban kedvező szerződést tud kötni, akkor tudja aláírni a szerződést és köré tesszük be az összes rendezvényt. Szorgalmazom, hogy legyenek meg a kényelmi eszközök, pl. lelátó. De Művelődési Ház azért van, hogy rakja össze a programot, mi meg azért, hogy megnézzük a pénzügyi lehetőségeket.

Fésüs Éva bizottsági tag: Azt lehetne mérlegelni, hogy akit meghívsz, vonz-e annyi embert, mint az az egész heti program, amit mindenki ingyen és lelkesedésből végigcsinál. Lehet, hogy azokra a programokra fordított összeg jobban megtérülne, mint ha milliókért hívsz egy olyan zenekart, akire meg lehet, hogy csak ugyanannyi ember megy ki. A környező településeken is annyi program van. Én nem vagyok meggyőződve arról, hogy Berhidának valami hiper szuper nagy előadót kéne meghívni.

Pergő Margit polgármester: Várpalota fel van készülve, hatalmas színpaddal, térrel és ők pályázati pénzekből is meg tudják finanszírozni.

Turcsányi Istvánné elnök: Persze, nem hasonlíthatjuk magunkat egy Várpalota költségvetéséhez sem, területéhez sem, lakosságszámához sem.

Pergő Margit polgármester: Ha rengetegen idejönnek, akkor nem tudod fogadni.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Egyetértek, és az a probléma a nagy zenekarokkal, hogy el sem jön. Tehát ő megválogatja, hogy ha pl. tegnap Veszprémben lépett fel, akkor nem fog Berhidán fellépni, még akkor sem ha led falunk van. Meg van, hogy milyen vonzaskörzetben lépnek fel. Akik 3-4 millió +útiköltségért jönnek el, azoknak már vannak elvárásaik, amit mi nem tudunk kifizetni. Három millióig egy alsó szintű együttes van.

Pergő Margit polgármester: Meg kell nézni az X-faktorosokat.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Aki az X-faktorban szerepelt mondjuk háromszor, annak ez nagyon felemeli a gázsiját. A régi zenészek is erre panaszkodnak, hogy kétszer megjelenik a tévében és dupla annyi gázsit keres.

Pergő Margit polgármester: Mindig van egy stabil közösség, aki mindig eljön, akármilyen van, de a többieket meg nem tudjuk megmozdítani. Megvan a kínálat, amit az Önkormányzat és a Művelődési Ház tud biztosítani. Ha meg nagy együttest hívunk, akkor eljön még kétezer ember, aki nem itteni, akit parkoltatni kell, itatni kell, etetni kell – mármint a lehetőséget meg kell adni - és ezek nem belépődíjas rendezvények. Az időjárásal kapcsolatban úgy kell majd tervezni, hogy ha nem lesz jó idő, akkor mit hova tudunk áttenni, milyen pótnapot tudunk kijelölni. Kockázatos, de bele kell vágni.

Turcsányi Istvánné elnök: Én már hosszú évtizedek óta benne vagyok valamilyen szinten a Berhidai Napokban, de még soha nem volt olyan, hogy az emberek 100%-a meg lett volna elégedve. Mindig volt, aki nagyon örült, és mindig volt, aki kritikával élt, mert az a műsor, zenekar nem tetszett. Azt szoktam mondani, ha volt legalább egy olyan műsor, ami tetszett, akkor már megérte, mert volt egy ingyen műsor, amin jól érezte magát az ember. Olyan műsort úgysem tudunk össze állítani, hogy mindenkinek az összes program az elejétől a végéig tetszik, mindenki válassza ki magának azt, ami a szívéhez közel áll. Sajnos nem állunk úgy anyagilag, hogy ide jöhessen egy nagyobb, nevesebb, drágább zenekar.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Én nagyon köszönöm, hogyha van valakinek konstruktív javaslata, mert nyilván az az én munkámat könnyíti meg, hogyha segít olyat javasolni, ami sok embert érdekel és beférünk a büdzsébe.

Turcsányi Istvánné elnök: Most jutott eszembe és képviselő-testületi ülésen fogom javasolni, hogy ha egy nagyobb, nevesebb együttest akarunk meghívni, akkor mondjunk le a negyedéves tiszteletdíjunktól és azt az összeget tegyük oda.

Babai János bizottsági tag: Az nem sok a jelenlegi és a jövőbeli árakhoz képest. Az nulla. Én nagyon sok rendezvényt csináltam az elmúlt tíz vagy húsz évben és arra nem szoktam adni, hogy ki mit mond. Vali, nem kell neked azzal foglalkozni, hogy ki mit mond.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Csak szeretnék olyat, ami tetszik az embereknek.

Babai János bizottsági tag: De nem tudsz. Mindenkinek más az igénye. Én biztos, hogy fogok segíteni Neked. Nagyon jó kapcsolataim vannak, olyan előadókat hívtam, akik Nekem olcsóbbért jöttek el.

Dancsó Valéria közművelődési igazgató: Igen, nekem is vannak ilyen kapcsolataim. Most jut eszembe, hogy az Angelika írt Nekem, hogy felajánlotta a Berhidai Napokon való részvételt és segítséget a Berhidai Roma Önkormányzat nevében. Én válaszoltam is, hogy köszönöm és hogy élünk vele.

Elhangzott a képviselő úr szájából, hogy azért van ez, mert régen hozzászoktak a berhidaiak ahhoz, hogy neves együttesek felléptek és nem kellett elmenni és van, aki nem is tud elmenni. Háromszorosára emelkedtek az árak a Covid óta, nem ugyanaz az élet, ami tíz évvel ezelőtt. Most nem tudjuk megvalósítani a nagy neveket sajnos.

Pergő Margit polgármester: De egyébként most nagyon sok jó, művészetileg igényes műsor van. Hát majd meglátjuk.

Turcsányi Istvánné elnök: Más vélemény, hozzászólás esetleg? Ha nincs, akkor a napirend elfogadását javasolni tudjuk a képviselő-testületnek? Kérem, hogy kézfeltartással szavazzunk.

A Humán Ügyek Bizottsága 5 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

130/2024.(XII.04.) HÜB határozat
Javaslat a 2025. évi Berhidai Napok rendezvényeire

Berhida Város Önkormányzat Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta a „Javaslat a 2025. évi Berhidai Napok rendezvényeire” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a határozati javaslatot elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal

Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

2. Javaslat a térítési díjak, és az élelmezési norma meghatározására, a gyermekvédelmi ellátások szabályozásáról szóló önkormányzati rendelet módosítására

Turcsányi Istvánné elnök: A következő napirend a javaslat a térítési díjakra és az élelmezési normára.

Pergő Margit polgármester: A Süni Napközi-Otthonos Óvoda és a Hétszínvirág Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde saját konyhát üzemeltet. A két intézmény élelmezési szolgáltatási tevékenység keretében végzi az óvodások, a bölcsődések ellátását, és a szociális étkeztetést is. Ahhoz, hogy az étkeztetést 2025. január elsejétől azon a díjon szolgáltatassuk, mint amibe kerül, a norma alapú költségszámítást el kell végezni. Ez az alapja, hogy mit mennyiért adunk 2025. január elsejétől. Ezt a normaszámítást a két óvoda elvégezte és beterjesztésre került. Az élelmezésvezetők szakmailag megalapozottan, ajánlatokat előre bekérve meg tudták mondani, hogy a nyersanyagárak hogy emelkednek. Ezt követően nem csak a normát kell elfogadni, hanem a gyermekvédelmi ellátások szabályozásáról szóló önkormányzati rendeletet is módosítani kell. A normatervben feltüntetésre került a 2024-es norma és a 2025. évi tervezet is. Meg lehet nézni az összehasonlításokat, az óvodánál például 770 Ft volt 2024-ben, most 780 Ft, tehát 10 Ft-tal emelkedett. A bölcsődénél ugyanez van, a napközinnél 820 Ft volt, 830 Ft lett. A menzánál 510 Ft volt, most 515 lenne. Tehát 5-10 Ft-os emelkedések vannak, amire még rájön az áfa. Levihetnék 5 %-ra, vagy 0 %-

ra, ezzel támogatva az egészséges étkeztetést. Ezeknél az intézményeknél a konyhák esetében elég szigorú az ellenőrzés, hogy megfelelő mennyiségű adalékanyag van-e az ételben. Én ennyit szerettem volna mondani. Hallgassuk meg az igazgató és főigazgató asszonyt, ha szeretnének valamit hozzáfűzni.

Mozgay Dóra főigazgató: Minden évben bekérjük az árajánlatokat és megvan a jövő évi keretszerződésünk. Általában 3 havi fix árajánlatokat kapunk és a cégek három hónap után fogják felülvizsgálni, hogy azokkal az árakkal, amit megadtak, tudnak-e tovább szállítani vagy módosítani szeretnének. Ebben az évben is volt, hogy módosították felfelé az árakat, de a két élelmezésvezető úgy kalkulálja ki az a tíz napos anyag kiszabatot, hogy ebbe még beleférhet egy esetleges emelés is.

Turcsányi Istvánné elnök: Köszönjük szépen. Valakinek van-e hozzászólása a témával kapcsolatban? Nincsen? Akkor kérdezem, hogy a 2025. évi élelmezési nyersanyagnormákról szóló határozati javaslattal egyet értünk-e? Ajánljuk-e a testületnek? Kérem, hogy kézfeltartással szavazzunk.

A Humán Ügyek Bizottsága 4 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

131/2024.(XII.04.) HÜB határozat
A 2025. évi élelmezési nyersanyagnormákról

Berhida Város Önkormányzat Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta „A 2025. évi élelmezési nyersanyagnormákról” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a határozati javaslatot elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal

Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

Turcsányi Istvánné elnök: Köszönöm, és van egy rendelet módosításunk is. Ki az, aki egyet ért, illetve javasolni tudja az elfogadását? Kérem, hogy kézfeltartással szavazzunk.

A Humán Ügyek Bizottsága 4 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

132/2024.(XII.04.) HÜB határozat
Javaslat a térítési díjak, és az élelmezési norma meghatározására, a gyermekvédelmi ellátások szabályozásáról szóló önkormányzati rendelet módosítására

Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta a „**Javaslat a térítési díjak, és az élelmezési norma meghatározására, a gyermekvédelmi ellátások szabályozásáról szóló**

önkormányzati rendelet módosítására” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a rendelet-tervezet elfogadását javasolja Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal

Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

2. Javaslat az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelet elfogadására

Turcsányi Istvánné elnök: A következő napirend az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelet elfogadása.

Pergő Margit polgármester: Az Önkormányzat Képviselő-testületének az államháztartásról szóló törvény lehetőséget az arra, hogy az átmeneti gazdálkodás szabályairól rendeletet alkosson. A következő évi költségvetést - ami a 2025. év gazdálkodásának alapja – még nem fogadták el, így nem rendelkezünk pontos adatokkal. Az elfogadott költségvetés alapján az érintett minisztériumok elkezdnek számolni és kiközlík, hogy az önkormányzatoknak milyen számokkal kell dolgozni, tehát mennyi lesz a szolidaritási hozzájárulás, mennyi lesz a városgondnokságra fordítható összeg, stb. De ezek még nem ismertek. Most csinálunk egy átmeneti gazdálkodási rendeletet, ez arra jó, hogy januárban és februárban ez alapján dolgozunk. Február 15-ig kell az önkormányzatnak a költségvetési törvény alapján betervezni a 2025. évi költségvetési rendeletet. A minimálbér és a kötelező bérminimum megállapításáról például már megállapodtak az érintett felek, tehát a kormányzat, a munkáltatók meg a munkavállalók, de ez még jogszabályban nem jelent meg. Amikor az állami támogatási irányszámok ismertek lesznek, akkor lehet véglegesíteni a mi 2025. évi költségvetésünket. Eddig az önkormányzatnál a cafetéria nettó 400.000 Ft volt. 2025-ben is ezzel számolunk, melyet a tavalyi évben kiterjesztettünk a Település Ellátó Szervezet és a Művelődési Ház és Könyvtár felé is. A főállású TESZ alkalmazottak és konyhai dolgozók kapnak 23.000 Ft/fő/hó illetménykiegészítést, az óvodapedagógusok 30.000 Ft/hó köznevelési pótlékot. Ez is marad. A képviselők és bizottsági tagok tiszteletdíját illetően javasolom, hogy 20 %-os emeléssel számoljunk. Ez januártól lépne hatályba. Egyéb irányelveknél, a városnap rendezvényekre a Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár költségébe 10.225.000 Ft-ot teszünk be most, hogy el lehessen kezdeni a szervezést. Az egyéb műsorokra, önkormányzati rendezvényekre 3.965.000 Ft-ot javasolunk betenni. Támogatások között a közösségi támogatás keretén belül 1.600.000 Ft a sportcélú támogatásra fordítható összeg, amelynek felosztására a sportpályázat keretében kerül sor. Az egyéb támogatásnál a civil szervezeteknek összesen 4.100.000 Ft-ot javasolunk, ez tartalmazza a helyi polgárőrségnek az évente juttatott 500.000 Ft-ját is, ebből 300.000 Ft-ot adnánk már januárban a költségeik fedezésére. A Bursa Hungarica ösztöndíj pályázatra maximum 2.000.000,- Ft mértékig engedélyoznénk a felhasználást. A pályázatok esetében ha megjelenik, és nekünk jó, akkor beadjuk a pályázatot. Van olyan, amire számítunk, hogy megjelenik, például a külterületi utak. A civil támogatásról tudni kell, hogy reprezentációs költség továbbra sem számolható el. Aki

nem tudott elszámolni, vagy nem kért halasztást, hogy december közepéig elszámol, annak vissza kell fizetni és ő majd jövőre újra megkapja ezt a pénzt. A Rendőrség részére 1.000.000,- Ft támogatást biztosítanánk továbbra is. Az intézményi létszámkereteket is meghatároztuk: Süni Napköziotthonos Óvoda 28 fő közalkalmazott, Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár 8 fő közalkalmazott, Település Ellátó és Szolgáltató Szervezet 14 fő közalkalmazott és 40 fő közfoglalkoztatott. Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal 29 fő köztisztviselő, 1 fő ideiglenes álláshely párhuzamos foglalkoztatás nyugdíjazás miatt, Berhida Város Önkormányzata 1 fő polgármester és 8 fő képviselő. Berhidai Köznevelési Társulás: Hétszínvirág Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde 27 fő alkalmazott, 1 fő ideiglenes álláshely párhuzamos foglalkoztatás nyugdíjazás miatt, Berhidai Szociális Társulás: Berhidai Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 9 fő közalkalmazott. Minden intézményvezető felel azért, hogy az átmeneti gazdálkodás idején is ezeket az 1/12-ed összegeket betartsa. Ha valami gond van, akkor azt előre jelezni kell. A felújítás, beruházási munkálatoknál azokat a pénzeket hagytuk benn, ami ebben az évben benn volt, de valami miatt nem valósult meg, illetve amiről tudjuk, hogy ezt januárban, illetve februárban el kell indítani.

Sajnálatos dolog, hogy nem tudjuk, hogy az iparüzési adó hogy fog alakulni, kétéves csúszással teljesítenek a vállalkozások jogszabály szerint. Teljesíti az évet, a következő évben megcsinálja a dokumentumokat, és az azt következő évben lesz kivetve. Én nagy csökkenésre nem számítok. Lehet, hogy lesz egy plusz bevételi forrásunk, amiben én optimistán bízom, de nincs még jogszabályba öntve. A Pénzügyminisztériumnak, illetve az Államkincstárnak mindenről tudomása van, tehát ők pontosan kiszámolták, hogy várhatóan melyik településen mennyi iparüzési adó lesz. 130 milliárd Ft többlettel számolnak 2024-ről 2025-re. Azzal számolnak, hogy ezt a 130 milliárdot megfelelik. Indítanak egy programot, a címe „Versenyképes járások” és ez alapján minden járásnak jutna 250 millió forint. Ez azt jelenti, hogy azok a települések, illetve azok a járások – Veszprém megyében egy ilyen járás van – ahonnan 250 millió forintnál nagyobb összeg az iparüzési adó növekmény, azoknak be kell fizetni a közösbe és abból a befizetett pénzből a többi járásnak ki lesz egészítve. Ez így hangzott el miniszteri tájékoztatás alapján. Ehhez hogy lehet hozzájutni? Vélhetően januárban miniszteri rendelettel lesz ez pontosítva. A mi járásunkban heten osztozkodhatnánk ezen a 250 millió forinton. Célok lesznek meghatározva, és arra be kell a településeknek pályázni, a bíráló bizottság a járás polgármestereiből áll. A polgármesterek 2/3-ának kell egyetérteni azzal, hogy valaki megkapjon valami pénzt. Nem szavaznak azok a települések, akik önálló hivatallal nem rendelkeznek. Például: Vilonya, tehát ő rajtunk keresztül tudja érvényesíteni az akaratát. De ez még nem tisztázott. Bízunk abban, hogy mi ehhez hozzájutunk.

Már említettem, hogy Várpalotán a szakorvosi rendelés két cég révén folyik. Ha valaki felmegy a Kórház honlapjára, akkor látja, hogy a bejelentkezés/ideőpontfoglalás is úgy megy, hogy fel van sorolva, hogy melyik rendelésekre kell a Szent Donát révén ideőpontot foglalni, meg fel van sorolva, hogy melyik a másik társaság révén. Az a vállalkozás, aki eddig ellátta a szakorvosi szolgáltatást, jelezte, hogy január elsejétől nem akarja ellátni. Egyeztettünk és egy fél évvel meghosszabbította, mert nem gondolnák, hogy a kórháznak át kéne venni az összes szakorvosi ellátást. Azt szeretnék, hogy amit a magán társaság látott el, az megmaradna önállóan. Arról

beszéltünk a települések polgármestereivel, hogy mivel Várpalota a legnagyobb település és járásszékhely is, ő megfinanszírozná az egészet addig, amíg ez a 250 millió forint meg nem érkezik. Miután arról biztosítottak bennünket előzetesen, hogy nem csak beruházásra, hanem működtetésre is fel lehet használni a 250 millió forintot, ezért úgy oldanák meg, hogy például a szakorvosi ellátás várt költségeit Várpalota meghitelezi és ebből a 250 millió forintból a járás visszafizeti Neki. Sok a bizonytalanság benne, majd meglátjuk. Múlt héten pénteken volt itt egy kisvárosokkal kapcsolatos konferencia, ahol megjelent az egyik parlamenti képviselő is, és ő egészen máshogy gondolja ezt a dolgot, például úgy, hogy majd a megyei önkormányzat eldönti hogy ki mit kap. Én azt gondolom, hogy ha mi fizetünk be, akkor döntsük el mi, hogy mire akarjuk a pénzt. A jövő évre számot kell vetnünk, hogy milyen munkákat lehet megcsinálni, például a gyalogátkelő ügyének rendezése, továbbá hogy járdán le lehessen jutni az orvosi rendelőkbe. Ezekre megvannak a tervek. Itt elkezdjük mögöttünk a parkoló kialakítását. Ami nagyobb összeg, az a Hétszínvirág Óvoda tetőfelújítása, illetve a konyhát el kell kezdeni rendbe tenni. Én arra számolnék, hogy nem biztos, hogy ezt a saját pénzből kellene finanszírozni, mert ha megvan a lehetőség, akkor egy nagyobb dologgal befolyásunk a járási pénzre. Azt gondolom, hogy senki nem szeretné, hogyha az önként vállalt feladatainkból kéne lenyesegetni. Az államilag adott támogatás és amit a kötelező feladatok ellátásához az állam ad, annak körülbelül a 60 %-át finanszírozza le a költségeknek. A többi 40%-ot nekünk kell beletenni. De ha beletesszük, hogy működjenek az intézmények és elfogy a pénzünk, akkor ezeket a nem kötelezően vállalt feladatokat – a labor mintavételtől kezdve mindent ide beleérték - kell átgondolni. Remélem, hogy ilyen helyzetbe nem kerülünk. Tehát visszatérve az átmeneti gazdálkodásra, ez január-februárra vonatkozik és része a jövő éves költségvetésnek.

Turcsányi Istvánné elnök: Én csak azt szeretném megkérdezni, hogy ki fizeti a rendőrség épületének a rezsijét?

Pergő Margit polgármester: Ők. Most egyezkedtünk velük, beszéltem a gazdasági vezetővel, hogy nem számlázunk havonta, hanem negyedévente egyszer. Egyébként jelezték, hogy nagyobb informatikai fejlesztést csinálnak a rendőrségen. Ha már itt járunk, akkor mondom, hogy mellette a postánál sikerült az Erste Banknak kidönteni a falat, úgyhogy az ATM készül és a Posta pedig önálló villanyórát rakatott be.

Turcsányi Istvánné elnök: Valakinek ezzel kapcsolatban kérdése? Ha nincs, akkor tudjuk-e javasolni a képviselő-testületnek a rendelet elfogadását?

A Humán Ügyek Bizottsága 3 igen és 1 tartózkodás (Szöllősi Attila) egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

133/2024.(XII.04.) HÜB határozat
Javaslat az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelet elfogadására

Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta a „**Javaslat az átmeneti gazdálkodásáról szóló rendelet elfogadására**” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a rendelet-tervezetet elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal
Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

4.) Javaslat a Képviselő-testület 2025. I. félévi munkatervére

Turcsányi Istvánné elnök: A következő napirend a 2025. I. félévi munkaterv.

Pergő Margit polgármester: Minden érintettet megkérdeztünk, hogy lesz-e javaslata. Nem volt senkinek. Összeállítottunk egy munkatervet, ami egy minimális program az elmúlt évek gyakorlata alapján. Ha valakinek a későbbiek során eszébe jut, hogy tárgyalni kéne valamit, akkor az bekerül az aktuális ügyek közé. Előre jelzem, hogy márciusban tárgyaljuk a sportkonceptiót, majd előtte mindenki megkapja, hogy nézze át. Ugyanakkor én ígéretet tettem arra, hogy márciusban a képviselő-testületnek, illetve a bizottságoknak foglalkozni kéne azzal, hogy ez az ominózus rendezvényter hogy nézzen ki, ezen belül pedig a lovas pálya, focipálya használati jogával is. Régen volt egy megállapodás a lovasok és az önkormányzat között, hogy megkapták a vásárteret lovas pályának. Ugyanakkor vannak olyanok, akik már nem tagok, vagy nem érintettek ebben, de a szerződésben nevesítve vannak. Tehát ezzel foglalkozni kell majd. Ami vitatkozásabb téma lenne, arról lehet, hogy hívunk össze még egy beszélgetést.

Turcsányi Istvánné elnök: Kérdés? Hozzászólás? Ha nincs, akkor tudjuk-e javasolni a testületnek elfogadásra? Kérem, hogy kézfeltartással szavazzunk.

A Humán Ügyek Bizottsága 4 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

134/2024.(XII.04.) HÜB határozat **Javaslat a Képviselő-testület 2025. I. félévi munkatervére**

Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta a „**Javaslat Képviselő-testület 2025. I. félévi munkatervére**” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a határozati javaslat elfogadását javasolja Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal
Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

5.) Aktuális ügyek

a) Véleménynyilvánítás a 2025/2026. tanévre vonatkozó általános iskolai körzethatárok kijelölésével kapcsolatban

Turcsányi Istvánné elnök: A következő napirend a véleménynyilvánítás a 2025/2026. tanévre vonatkozó általános iskolai körzethatárok kijelölésével kapcsolatban

Pergő Margit polgármester: A Tankerület megkeresett minket, hogy 2025/2026-ban milyen általános iskolai körzethatárokat javasolnak. Ugyanazt javasolják, mint ami eddig volt. Én addig nem kívánnék ezen változtatni, amíg a városban minden iskola abba az iskolába jár, amibe akar. A körzethatár azért van, hogy van egy kijelölt iskola lakóhely szerint, ahová a gyermeket fel kell venni. Végigjárhatja itt a környéket, mert volt olyan gyerek, akit már mindenhol kitettek, de ahol lakik, abba a körzetbe, abba az iskolába fel kell, hogy vegyék.

Fésüs Éva bizottsági tag: Ki lehet azt is játszani.

Pergő Margit polgármester: Persze.

Turcsányi Istvánné elnök: A határozati javaslat elfogadását tudjuk ajánlati a testületnek? Kérem, hogy aki igen, az kézfeltartással jelezze.

A Humán Ügyek Bizottsága 4 igen egyhangú szavazattal az alábbi határozatot hozta:

135/2024.(XII.04.) HÜB határozat
Véleménynyilvánítás a 2025/2026. tanévre vonatkozó általános iskolai körzethatárok kijelölésével kapcsolatban

Berhida Város Önkormányzata Humán Ügyek Bizottsága 2024. december 4-i ülésén megtárgyalta a „**Véleménynyilvánítás a 2025/2026. tanévre vonatkozó általános iskolai körzethatárok kijelölésével kapcsolatban**” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Humán Ügyek Bizottsága a határozati javaslat elfogadását javasolja Képviselő-testületnek.

Határidő: Azonnal

Felelős: Turcsányi Istvánné elnök

Pergő Margit polgármester: Minden bizottsági vagy testületi ülésen elmondom, hogy a szaghatás ügyében mit intéztem. Miután megjött a Közigazgatási Államtitkár levele, azt elküldtem a térség országgyűlési képviselőjének, azzal a megjegyzéssel, hogy még mindig bűdös van. Kértem közreműködését. Ő elment a Közkapcsolatokért és beruházásokért felelős államtitkárhoz, aki az előző levelet írta. Az kérte, hogy ezt a levelet küldjem el Neki, én elküldtem Neki. Múlt pénteken az Egyetem Akadémiai

Bizottságának ülésén voltak előadások és az Építési és Közlekedési Minisztérium egyik illetékes főosztályvezetője is tartott előadást. Elmeséltem Neki a szaghatás problémát. Abban maradtunk, hogy én küldök Neki egy rövid vezetői összefoglalót, meg ezt a két államtitkári levelet és ő is próbálja szorgalmazni ezt az ügyet. Két év alatt 60 millió forint felhasználásáról nem tudnak dönteni és annyira koncepciótlan, hogy mást válaszol az egyik államtitkár (akihez a beruházások tartoznak), meg mást a másik (közigazgatási). A kettő köszönő viszonyban sincs. De reklamálunk, és lankadatlan szorgalommal telefonálunk, levelet írunk. Nekem nem fog elfogyni a lendületem.

További hozzászólás, kérdés, észrevétel nem volt, ezért Turcsányi Istvánné elnök az ülést 17.40 órakor bezárta.


Turcsányi Istvánné
elnök




Szöllősi Attila
elnökhelyettes